
平成２１年度第１回千葉市社会教育委員会議議事録 

 

 

１ 日 時 平成２１年 ４ 月２４日（金）午後１時３０分から 

午後２時３０分まで 

２ 場 所 千葉ポートサイドタワー１２階第２会議室 

３ 出 席 者 （委 員） 

        犬塚議長、西川副議長、池田委員、小川委員、上関委員、菊池

委員、高宮委員、田原委員、長澤委員、日置委員、平木委員 

        （事務局） 

        河野生涯学習部長、宇留間生涯学習振興課長、井谷社会体育課

課長、三野宮青少年課長、作田中央図書館長、平松生涯学習振

興課主幹、湯浅生涯学習振興課長補佐、廣森生涯学習振興課主

査、君塚生涯学習振興課社会教育係長、円城寺生涯学習振興課

主任主事、石野生涯学習振興課主任主事 

４ 議 題 （１）平成２１年度生涯学習部主要事業概要について 

        （２）平成２１年度社会教育関係団体への補助金交付について 

        （３）その他 

５ 議事の概要 （１）平成２１年度生涯学習部主要事業概要について 

           ・平成２１年度教育委員会一般会計歳出予算の概要につ

いて、生涯学習部長が説明を行い、委員からの質疑に

対して回答しました。引き続き生涯学習部各課及び中

央図書館から説明を行い、委員からの質疑に対して回

答しました。 

        （２）平成２１年度社会教育関係団体への補助金交付について 

           ・生涯学習部各課から説明を行いました。 

        （３）その他 

           ・事務局より、５月２２日の指定都市社会教育委員連絡 

協議会の当日の流れを説明しました。 

            

 

 

 

 

 

 

 

 



６ 会議経過 

（１）平成２１年度生涯学習部主要事業概要について 

（議 長） 平成２１年度生涯学習部主要事業概要について、事務局より説明を

いただきます。 

（事務局） （生涯学習部長が生涯学習部主要事業概要について説明。） 

（議 長） 次に、各課の主要事業概要について、事務局より説明をいただきま

す。質疑については、全ての説明が終了後、一括してお願いいたしま

す。 

（事務局） （生涯学習振興課、社会体育課、青少年課、中央図書館の順で主要

事業概要について説明。） 

（議 長） このことについて、何か質問等はありますか。 

（委 員） 昨年との変更点は何ですか。 

（事務局） 全体として１．５パーセント、７７００万円の減になっています。 

２０年度に桜木公民館図書室の整備で、７０００万円建築費と図書

費がかかり、今年度はそれが完了したということと、また、財政状況

が大変厳しい中で、図書資料を２０００万円削減いたしました。 

今年度は郷土博物館の整備のプラスもありますが、桜木図書室の整

備の完了と、資料費の二つで減となりました。 

（委 員） 追加で、３ページの生涯学習振興の経費ですが、今年度につきまし

ては次期の生涯学習推進計画に向けまして、市民と生涯学習関係団体

に基礎調査をする経費を３３０万円計上しておりますので、その分が

増加となっています。 

 

（２）平成２１年度社会教育関係団体への補助金交付について 

（議 長） 平成２１年度社会教育関係団体への補助金交付について、事務局よ

り本議事の諮問理由について説明の後、事業についての詳細の説明を

お願いいたします。 

（事務局） 社会教育法第１３条「国又は地方公共団体が社会教育関係団体に対

し補助金を交付しようとする場合には、あらかじめ、国にあっては文

部科学大臣が審議会等で政令で定めるものの、地方公共団体にあって

は教育委員会が社会教育委員の意見を聴いて行わなければならない。」

とあり、これに基づいて諮問するものであります。 

     （生涯学習振興課、社会体育課、青少年課の順で補助金交付の概要に

ついて説明。） 

（議 長） このことについて、何か質問等はありますか。 

（委 員） 今年度大きな研究大会は本市では予定されていませんか。 

（事務局） 今年度は政令市の社会教育委員連絡協議会が予定されています。こ

れにつきましては、後程説明をさせていただきたいと思います。 



（議 長） 説明された補助金交付について、社会教育委員会議として同意する

こととしてよろしいでしょうか。 

（各委員） 意義なし。 

 

（３）その他 

（議 長） 事務局から何かありましたら、お願いいたします。 

（事務局） お手元の冊子の１１ページをご覧ください。指定都市社会教育委員

連絡協議会のタイムスケジュール（案）ということでお示しさせてい

ただきます。 

５月２２日に全国の指定都市の社会教育委員の代表の方、それから、

担当の事務局の方にお集まりいただきまして、千葉市で指定都市社会

教育委員連絡協議会を開催いたします。時間は１０時から１７時、か

なりの長丁場になります。その後、情報交換会が１７時から１８時３

０分まで１時間半ございます。 

会場はこの建物の隣のホテルグリーンタワーで行います。４階のコ

ンチェルトという部屋になります。改めて会場などについては皆様に

は後日ご案内させていただきます。 

日程ですが、開会行事として最初に議長にご挨拶いただきまして、

千葉市の教育長、それから全国の社会教育連合から常務理事様がお越

しいただける予定になっておりますので、代表としてごあいさつして

いただく予定になっております。 

現在のところ出席者は、千葉市を除いて約５０名の予定になってお

ります。委員さん１名で来る都市、また２名で来る都市など、様々で

ございます。確定までまだ少し時間がかかる都市もあるようでござい

ます。 

それから、議長選出ですが、慣例によりまして、開催都市の議長さ

んが議事を進めることになっておりますので、犬塚議長にお願いする

ことになると思います。 

ただ、先ほども申しましたとおり、長丁場になりますので、議事に

つきましては、午前中は犬塚議長、午後につきましては、西川副議長

にお願いしたいと思います。 

議事が１０時２０分から始まります。今年度は８都市から提案をい

ただいております。他の２都市から回答を得ることになっております

が、Ａ市、Ｂ市になっておりますが、まだ回答が届いていない都市が

ございまして、割り振りができない状況になっております。催促はし

ているところでございますが、まだ１つ、２つの都市から回答が来て

いないところでございます。 

午前中に３都市の議題、１時間の休憩をはさみまして、午後４時 



４０分まで協議を行います。 

そして午後の（２）の全国社会教育委員連合の表彰者の推薦でござ

いますが、慣例によりまして、年数の長い方からということになって

おりますので、千葉市は今回対象にならないかと思っております。 

来年度がさいたま市で開催予定ですので、さいたま市からご挨拶を

いただきます。 

ここで一区切りつけまして、会場を移動いたしまして、情報交換会

に移らせていただきます。開催都市として議長さん、千葉市の教育長

から挨拶をいただいて、西川副議長に乾杯のご発声をいただく予定で

す。 

      都市によっては、ホテルにもう１泊して翌日帰宅するご連絡もいた 

だいています。 

この後台本の打ち合わせ等々もありますが、その点につきましては 

後日議長さん、副議長さん、あとは何人かの委員さんに声をかけさせ 

てつめさせていただければと思います。 

 お手元にその会議の出席についての出席についての紙がございます 

ので、お帰りの時に出していただければと思います。 

（委 員） 会場の収容人数はどのくらいですか？ 

（事務局） レイアウトによって、いかようにもできるとのことでした。千葉市 

     がオブザーバー的に後ろの席に着くこともできます。 

（委 員） 政令市は今何市ありますか？ 

（事務局） ４月１日で岡山市が入りまして１８です。 

      あと、千葉市は開催市ということで、慣例によりまして、回答書は 

作りますが、回答はいたしません。 

（議 長） 他に何かありますか。 

ないようでしたら、以上で本日の会議を終了します。 

 

 

 

 

 

 

問い合せ先 千葉市教育委員会生涯学習部生涯学習振興課 

電   話 ０４３－２４５－５９５４ 


